

UNOS MINUTOS CON...

El Rector don Joaquín Ros

Que habla de la Reforma Universitaria

Desde que se publicó el decreto-ley relativo a la reforma de los estudios universitarios, sentimos vehementes deseos de hablar con el digno Rector de nuestra Universidad don Joaquín Ros Gómez, cuyo entusiasmo por la enseñanza se ha puesto de relieve en la brillante actuación que ha desarrollado en el corto tiempo que ocupa el sillón Rectoral.

Deteniamos, sin embargo, el inmenso trabajo que sobre él pesa en el desempeño de su alto y merecido cargo, en la cátedra que no ha abandonado un solo día; en su bufete de abogado, que es uno de los primeros en Valencia, y para colmo de tareas, la época de exámenes en que nos encontramos.

Pero pensábamos al mismo tiempo la gran importancia que en estos momentos tiene el conocer la impresión que en los Claustros ha causado la reforma y los proyectos que su publicación ha sugerido, y esto nos movió a interrogar al señor Ros Gómez, que con su amabilidad característica, se dispuso a contestar a nuestras preguntas:

—Todavía es pronto—nos dijo—para dar una opinión acerca del conjunto de la reforma universitaria que acaba de publicarse. Pero, la lectura del decreto produce inmediatamente una grata y consoladora impresión.

—Desde luego la Universidad, además de ser un centro de enseñanza profesional, pasa a ser también un inmenso laboratorio para la investigación de toda clase de conocimientos, independientemente de su utilidad práctica: es el campo propio del cultivo de la ciencia misma.

La reforma modifica profundamente la estructura y funcionamiento de la actual Universidad. Los claustros soberanos para la creación de aquellas enseñanzas que consideren más interesantes, ya con carácter obligatorio para las licenciaturas, ya como voluntarias para los que deseen especializarse en un orden científico de su predilección.

—Lo más saliente de esta creación de estudios consiste en poder establecer el Doctorado. Con relación a este punto siento la satisfacción de poder decir que mis compañeros de todas las Facultades se hallan dispuestos a explicar y dar las cátedras que sean necesarias a este fin. Todos rivalizan en el deseo de trabajar, hasta el sacrificio, para que la Universidad de Valencia tenga todos los doctorados.

Como ustedes comprenderán, dados estos propósitos, estimo seguramente que entre nosotros la reforma ha de ser un éxito. El decreto que acaba de publicarse, dice a las Universidades, a través de la densa malla de sus artículos: o a trabajar o a morir. Es la ley de los tiempos presentes. Y la Universidad de Valencia no se resigna a morir.

Yo tengo la profunda convicción que la Universidad de Luis Vives recobrará sus gloriosas tradiciones. La misma fe y entusiasmo con que se dispuso a trabajar, proyectando el régimen de autonomía, ha de poner y pondrá hoy para destacar su peculiar personalidad, máxime cuando ahora cuenta con mayores medios económicos que entonces para realizar sus propósitos.

En los días transcurridos desde la publicación del decreto, se ha reunido ya la Junta de Gobierno, se han trazado normas y van a reunirse las Facultades en seguida, pues ya están convocadas para organizar cuanto antes los nuevos estudios. Toda la labor que se realice pienso llevarla cuanto antes a Madrid personalmente, a fin de someterla a la aprobación del ministro y que pueda implantarse.

«Archivo» Municipal

Galería anecdótica

¡No se hagan ilusiones!

Presidía el concejo don Mariano Ciber y acababa de darse por finiquitada la epidemia llamada "la cucaracha", con su cohorte de desinfecciones públicas y privadas.

Se había habilitado como lazareto, el llamado depósito de San Pablo.

Un concejal médico expuso sus temores de que Valencia fuese invadida por una epidemia que ya había comenzado a desarrollarse en muchos puntos del extranjero: la peste bubónica.

Se suscitó discusión sobre el asunto.

A esto entró en el salón un corpulento concejal, que dijo, socarronamente:

—Señores! Dejémonos de gastos. No se hagan ilusiones, que la peste bubónica por ahora no viene.

JUAN RUSIAFER

en el curso que comenzará en primer día de octubre.

—Es muy digno de elogio el deber moral que se impone a las Universidades obligándolas a colaborar en la solución de los problemas nacionales y regionales. Nadie mejor que la Universidad, en relación con las entidades oficiales y particulares, pueda llegar a la entrañable técnica de cuestiones como la de la producción y consumo de la riqueza, y a la de todo conflicto social; porque la ciencia no puede ser sólo regodeo del espíritu, sino medio de dignificar y ennoblecer y dirigir la vida.

Por lo que a mí respecta no desconozco lo arduo del trabajo que me espera en unión de mis compañeros; pero estoy dispuesto a todo, incluso a suprimir los días de descanso, que aunque pocos, son necesarios y forman lo que se ha llamado "imperiosas vacaciones del estío".

Quiero hacer constar que lo que digo a ustedes, no es un juicio sobre la reforma, sino sólo una reflexión acerca del trabajo que ella impone y de la responsabilidad en que, de no aceptarlo, incurrimos todos.

No cabe duda, terminó diciendo el señor Rector, que la reforma es un revulsivo que hará reaccionar el espíritu corporativo y universitario.

El Gobierno que la ha meditado y la ha llevado a la "cátedra", merece un aplauso.

Dimos efusivamente las gracias al señor Ros Gómez por su bondad y la deferencia de que nos hacía objeto, y nos retiramos desearnos de dar forma a las notas que habíamos tomado, y en las que creemos haber reflejado bien las manifestaciones del señor Rector.

L. P.

SIN ANIMO DE MOLESTAR

Murmuraciones de corrallo

La palmera de la calle de Julio Antonio.

No es unánime el sentir del público en la apreciación de la palmera que surge esbelta y graciosa del adorno de la calle de Julio Antonio. Así se desprende de una discreta carta que hemos recibido.

Si en la exploración de voluntades que hicimos antes de dar publicidad a la "murmuración" del lunes nos hubiéramos detenido más tiempo, forzosamente hubiéramos tropezado con unos amables vecinos a los cuales la existencia de la palmera en plena calle les parece bien, y hasta la encuenan una nota simpática, algo original y lleno de atractivos para el forastero que curiose por las barriadas de nuestra urbe. Dicen, además, que esta palmera no obstruye el tránsito rodado, y que lo que a nosotros nos pareció algo insolito y un sí es no es de desidia puerbera, a estos amables comunicantes les produce un efecto totalmente contrario; es decir, motivo de orgullo y satisfacción, goce espiritual del que posee una joya tónica.

Contrariamente a lo que opina una conocida enciclopedia, el duque de los Abruzzos continúa soltero.

El miércoles marchó a Barcelona el Príncipe Pio, marqués de Castell Rodrigo, designado por Su Majestad el Rey para acompañar a Su Alteza Real durante su estancia en Madrid. En Barcelona pasará todo el día del viernes, donde visitará los palacios de la Exposición. La ciudad no le es desconocida, por haber estado en ella el año 1888, siendo guardia marina y en ocasión del certamen universal de aquella fecha.

La noche del 1 saldrá para Madrid, donde tiene el propósito de permanecer solo tres o cuatro días.

Se hospedará en Palacio, y en su honor se dará un banquete el sábado.

El domingo asistirá a la corrida de toros, y probablemente en los días siguientes visitará Toledo, Aranjuez y El Escorial, además de los Museos.

Es ésta la primera vez que el duque de los Abruzzos visita la tierra que le vio nacer.

El ministro de Marina ha comunicado a todas las autoridades del ramo, den el más exacto cumplimiento al Convenio de Navegación Aérea con Alemania, publicado en la "Gaceta" del 12 de diciembre de 1927.

Teatro Principal

Compañía de comedias de

Carmen Díaz

DEBUT: 2 de junio de 1928, con el estreno de la comedia

Mi mujer es un gran hombre



D. O. M.

Las misas que se celebrarán el próximo día 1 de junio, a las siete horas, en la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer; a las siete y media en San Esteban, altar del Sagrado Corazón de Jesús; a las ocho y media en San Bartolomé, altar del Santo Sepulcro; a las nueve en el Temple y Monjas de la Encarnación; a las nueve y media en los Capuchinos; a las diez en los Dominicos, altar del Sagrado Corazón de Jesús; a las once en San Salvador, y en la Catedral, altar de la Santísima Trinidad; a las once y media en San Juan y San Vicente; a las doce en la Capilla de la Virgen de los Desamparados; el diario de misas en la iglesia parroquial de Enguera y en el Colegio de Mercedarios, y en el Hospital de dicha población, y el diario de misas en la capilla de San José de Nuestra Señora del Pilar, de Zaragoza; el día 2 solemne novena en la Beata Madre Sacramento del convento de Religiosas Adoratrices, serán en sufragio del alma de

Don Mariano Cabedo Escribá

que falleció el 1.º de junio de 1926

R. I. P.

Sus afligidos viuda doña Vicenta Navarro Pérez, hija, hermanos, padre político, hijo político y demás familia ruegan a sus buenos amigos la asistencia de alguno de dichos actos, de lo que recibirán especial favor.

Huésped regio

El duque de los Abruzzos en Madrid

En la mañana del próximo sábado llegará a Madrid el Príncipe Luis Amadeo de Saboya, duque de los Abruzzos, como es sabido, segundo hijo del que fué Rey de España don Amadeo I.

Nació el Príncipe de la casa de Italia, en el Palacio Real de Madrid, el 9 de enero de 1873, abandonando la corte un mes después, por renuncia de su padre al Trono.

La personalidad del duque de los Abruzzos es universalmente conocida, ya que sus proezas como marino y explorador, admiten el parangón con las más famosas.

Desde su infancia demostró gran afición a la Marina.

A los 20 años, perteneciendo a la Marina de guerra de su país, dió la vuelta al mundo. En 1897 realizó la ascensión al monte de San Elías (Alaska), determinando su altitud y origen geológico, extremos desconocidos por los sabios.

Pero donde su fama culminó, fué en la expedición al Polo Norte, dirigiendo la "Stella Polare", el navío que en 1898 transportara a Nansen a la costa oriental de Groenlandia.

Dicho buque, pilotado por el Príncipe Luis Amadeo, salvó las corrientes y rompió los hielos de los mares árticos, llegando a lugares en los que jamás se había posado la planta del hombre, o sea 20 más allá del punto donde llegó Nansen dos años antes.

Vive el duque de los Abruzzos habitualmente en Roma, donde da conferencias de sus viajes y exploraciones. Ha publicado distintos volúmenes de sus trabajos y observaciones geográficas y geológicas, que son documentos de gran valor para el estudio de estas ciencias.

Contrariamente a lo que opina una conocida enciclopedia, el duque de los Abruzzos continúa soltero.

El miércoles marchó a Barcelona el Príncipe Pio, marqués de Castell Rodrigo, designado por Su Majestad el Rey para acompañar a Su Alteza Real durante su estancia en Madrid. En Barcelona pasará todo el día del viernes, donde visitará los palacios de la Exposición. La ciudad no le es desconocida, por haber estado en ella el año 1888, siendo guardia marina y en ocasión del certamen universal de aquella fecha.

La noche del 1 saldrá para Madrid, donde tiene el propósito de permanecer solo tres o cuatro días.

Se hospedará en Palacio, y en su honor se dará un banquete el sábado.

El domingo asistirá a la corrida de toros, y probablemente en los días siguientes visitará Toledo, Aranjuez y El Escorial, además de los Museos.

Es ésta la primera vez que el duque de los Abruzzos visita la tierra que le vio nacer.

El ministro de Marina ha comunicado a todas las autoridades del ramo, den el más exacto cumplimiento al Convenio de Navegación Aérea con Alemania, publicado en la "Gaceta" del 12 de diciembre de 1927.

Información marítima

El cumplimiento de un Convenio

El ministro de Marina ha comunicado a todas las autoridades del ramo, den el más exacto cumplimiento al Convenio de Navegación Aérea con Alemania, publicado en la "Gaceta" del 12 de diciembre de 1927.

Información militar

Regresa el Capitán general

Ayer por la tarde regresó con sus ayudantes y el general de Estado Ma yor señor Sánchez Ocaña, nuestro primera autoridad militar.

El señor Castro Girona se ha hecho cargo del mando de la plaza.

Revista de comisario

He aquí la relación de los cuerpos que mañana pasarán la revista de comisario:

Hospital Militar, a las ocho de la mañana.

Quinto tercio de la Guardia civil, a las nueve.

Depósito de Sementales, a las diez.

Trasentes, partidas sueltas, transeuntes de jefes y oficiales, Reemplazo disponible y clases, a las once.

Regimiento de Guadalajara, a las once.

Regimiento de Mallorca, a las 11'15.

Quinto de Zapadores minadores, a las 9'30.

Caballería Victoria Eugenia, a las diez.

Quinto ligero de Artillería, a las 10'30.

Sexto ligero de Artillería, a las 11'30.

Sanidad Militar, a las doce.

Comandancia de Intendencia, a las 12'30.

Zona de Reclutamiento, a las 12'30.

Parque y Reserva de Artillería, a las trece.

Y Comandancia. Obras y Parque de Ingenieros, a las doce.

Guarda cama

Se encuentra enfermo hasta el extremo de guardar cama el ayudante del Capitán general, señor Grajera.

Toma de posesión

Ha tomado posesión del cargo de ayudante de campo del Capitán general, el comandante de Estado Mayor don Felipe Anillo Miquel, que llegó anoche de la corte.

Misa de difuntos

Esta mañana, a las once, se ha celebrado en el parroquial castrense la misa en sufragio de las almas de los fallecidos que pertenecieron al cuerpo de Ingenieros militares.

A este acto han asistido el señor Castro Girona, general de Ingenieros señor López de Roda, coronel señor Montesoro, coroneles del Parque y los jefes y oficiales francos de servicio del regimiento y otros de los cuerpos de la guarnición.

Viaje del Gobernador militar

Pasado mañana marchará a Zaragoza con su hijo, aspirante a ingresar en la Academia general, el señor Garza Trejo.

Con tal motivo, se hará cargo del despacho del Gobierno militar, el general jefe del Estado Mayor señor Sánchez Ocaña, y el coronel señor Guzmán de Villorrias, del despacho de éste.

Corrida de la Asociación de la Prensa Valenciana

DOMINGO 3 DE JUNIO DE 1928

Valencia II - Villalta - Chaves

Enrique Torres

Ocho toros de Abente (antes Felipe Montoya)

ENTRADA GENERAL
Sombra, 5'50 ptas. - Sol, 4 ptas.

Los encargos, como de costumbre, en las oficinas de la plaza de Toros, jueves y viernes, de cuatro a siete de la tarde.

IMPRESIONES Y COMENTARIOS

La pasada semana financiera

La atención preferida del mercado está ocupada por los Explosivos, que no ceden en su actitud especulativa. A los cursos actuales las Acciones de la Sociedad, que nominalmente importan 60 millones de pesetas, tienen un valor de 900 millones. Para repartir un dividendo del 5 por 100, a esos 900 millones que agita la Bolsa, la Sociedad debe ganar más de 60 millones, contando, naturalmente, con las restas de impuestos, amortizaciones, reservas, etc. Se puede llegar hasta ahí? Puede un capital de 60 millones, producir una suma igual de beneficios? Este es el problema. Más en tanto la solución llega, confiamos y alegres, los nuevos bisoños siguen adquiriendo el papel de moda.

Los valores del Estado se han mantenido, en general, firmes, sin anotar grandes variaciones a los cursos precedentes.

El correo ferroviario, algo abandonado.

Las minas del Rif han acusado fuertes oscilaciones; los Petróleos publicamente con importante alza atribuida a mejoras en la recaudación.

En el cambio internacional hubo movilidad para francos y libras, que cieran en baja, y buen sostenimiento para los dólares. La vigilancia de la peseta siguió ejerciéndose de un modo ecuánime y moderado, digno de todo aplauso.

Hemos señalado en el curso de las pasadas crónicas, las excelentes perspectivas de los títulos Minas del Rif.

El viernes último hubo lugar la Junta general de accionistas, y a ella fueron dados a conocer los siguientes interesantes y elocuentes datos:

Durante el año 1927 ha exportado toneladas 710.350, contra 375.000 el año anterior. Y sus ingresos brutos por todos conceptos ascendieron en el primer año mencionado a pesetas 20.900.012'85, frente a unos gastos de 10.400.510'40, a los que hay que añadir 667.553 por menor valor de las existencias de mineral, que quedaron al terminar dicho ejercicio. Su beneficio bruto suma 9.831.749'45 pesetas de las que una vez deducidas pesetas 3.591.285'40 en concepto de amortizaciones, 669.885'07 por impuestos y 115.000 para atenciones sociales y gratificaciones, le queda, en consecuencia, un beneficio líquido de pesetas 5.465.578'98, a las que, agregando 118.395'11, remanente del año anterior, hacen un total disponible de 5.583.974'09 pesetas, que se ha acordado distribuir del modo siguiente:

A fondo de reserva, 272.778'95.

Al Consejo, 114.602'75.

Dividendo repartido (7'50 por 100), 1.563.750.

Otro, complementario (10 por 100), 2.685.000.

A reserva voluntaria, 1.000.000.

A cuenta nueva, 537.842'39.

Así también se acordó conceder a los accionistas la entrega gratuita de

una Acción nueva por cada 20 de las que hoy circulan.

Sus perspectivas son excelentes. Actualmente tiene vendido mineral en cifra superior al total de lo que exportó en 1927 (tiene vendidas toneladas 850.000). Y está en disposición de acometer su gran plan de mejoras, que suman unos nueve millones de pesetas, sin recurrir a ninguna amortización de capital, la cual no se realizará a pesar de habersele concedido autorización en el pasado mes de noviembre, pues sus beneficios y económica explotación le permiten holgadamente cubrir tales gastos sin perjuicio de seguir dando un buen interés a sus Acciones.

En los planes de la Empresa figura una exportación de 900.000 toneladas para este año, en 1929 de un millón, y de 1.200.000 toneladas en 1930.

Se trata de aprovechar las tierras mineralizadas montando lavaderos; se quiere instalar hornos para aprovechar los minerales piritosos, y se proyecta también una estación de trituración con el objeto de intentar la exportación a América del Norte.

En la semana que reseñamos hubo el pánico producido en la Bolsa de París, debido al exceso de sobrevaloración de malos valores. Ello fué causa de una súbita depresión de cambios, en la que se dió un promedio general de baja del 40 por 100 de los cursos anteriores. La reacción se impuso, pero la totalidad de los valores afectados pierden aun alrededor de un 20 por 100.

Esto es lo que el cronista viene advirtiéndose discretamente a propósito de ciertas altas cotizaciones, en algunos valores de especulación. Mientras soplan las brisas del alza, todo marcha bien y a placer, pero llega un día—que inevitablemente llega—de tornada, sobreviene la baja, y es entonces el pillarse los dedos, y el comen-

mentar amargamente las pérdidas sufridas.

Con rara ecuanimidad se vienen repitiendo estas consideraciones en toda la prensa profesional, y en la diaria, que dedica algún espacio, como LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, a asuntos bursátiles.

Por esta vez los que resulten cogidos, no podrán, en verdad, llamarse a engaño.

ARTURO CLARFIELD

Hospitalidad Valenciana de Nuestra Señora de Lourdes

Cerrada definitivamente la suscripción de la segunda Peregrinación de Nuestra Señora de Lourdes, debemos darnos por muy satisfechos porque el pueblo valenciano ha respondido como era de esperar.

Pero debemos hacer presente que el número de enfermos que esta Hospitalidad quiere llevar a los pies de la Santísima Virgen es tan creciente, que nuevamente llama a las puertas de los nobles y caritativos corazones, confiando que se han de abrir con la largueza que tanto le caracteriza.

LIMOSNAS RECIBIDAS

Señores Ballester y Cógollos, 20 pesetas; doña Joaquina Castellote, en sufragio de su esposo, 10 pesetas; señores de Lázaro, 175 pesetas; señorita María Lázaro, 115 pesetas.

IMPORTANTE

Antes del día 5 deben estar en poder de la Junta las fotografías de todos los peregrinos; advirtiéndose que al que en ese día no la haya entregado, le puede causar algún perjuicio el no hacerlo.

Información de Tribunales

Hambre y miseria

Acusado de un delito de robo se ha sentado hoy en el banquillo de la Sala primera un pobre hombre a quien las circunstancias miserables de esta vida le indujeron a quebrantar sus buenas costumbres, cometiendo un delito.

Según parece, José Pérez Cervantes, obrero sin antecedentes penales y que se hallaba una larga temporada sin trabajo, con su mujer gravemente en cama, desesperado por carecer de medios para socorrer a la enferma, se lanzó a la calle, y al pasar por la caseta de un guardavías se coló en ella, cargando con un fardo de ropas, que fué reintegrado a su dueño por haber sido el ladrón detenido inmediatamente.

Para defender al procesado, ha ves tido por primera vez la toga nuestro buen amigo y querido compañero en la prensa don Valentín Martínez, el cual, con maestría impropia de un debutante, ha dirigido hábilmente la prueba, pronunciando luego brillante informe, que ha sido oído con verdadera atención y ha merecido cariñosos elogios de cuantos han acudido a presenciar este primer paso del señor Martínez en su nueva profesión.

Hurto

En otra causa sobre hurto ha comparecido Vicenta Albert, siendo defendida por el mismo letrado don Valentín Martínez.

Estafa

En la Sala segunda se ha visto una causa relacionada con la sustitución de prófugos, interviendo en defensa de los procesados los señores Garín y Alfonso.

Allanamiento de morada

Una vecina de Ayelo de Malferit, que, según dice ella, entró en el corral de la casa contigua a la suya en busca de una gallina que se le había fugado, ha comparecido acusada de un delito de allanamiento de morada, llevando en su defensa al abogado don Pablo Meléndez Bosch.

Contencioso

El Tribunal Contencioso Administrativo se ha reunido en la Sala de lo civil bajo la presidencia del Sr. Audiencia Territorial, don Francisco Barrios, despachando un recurso interpuesto contra el acuerdo del Ayuntamiento de expropiar la casa número 4 de la calle de la Paz.

Ha mantenido el recurso don Luis Buixareu, oponiéndose el Rector de la Universidad don Joaquín Ros, en nombre del Ayuntamiento, y actuando de fiscal el abogado del Estado don Mariano Bosch.

Se ha suspendido la vista de otro litigio de la misma índole, en el que actuaban los señores Pastor y Bosch.

Pastillas BONALD

cloro-boro-sódicas, m/ntol y cocaina; boca, garganta, tos, s, preventivas de la gripe. VENTA EN FARMACIAS

Anuncie usted en La Correspondencia de Valencia

GUARDAPOLVOS LOS MEJORES Y MAS PRACTICOS ALMACENES EL TURIA, SAN VICENTE, 78 y 80

Todas las FIEBRES PELIGROSAS



Tifus, Gripe, Sarampión, Escarlatina, Fiebre puerperal se curan RAPIDAMENTE

BOISSON BLANCHE

pidase la del Abate A. MAGNAT

Esta por ser la primitiva es la legítima.

Depósito General: F. GARCIA GUZMAN VALENCIA

CANAS



Invento maravilloso

Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad. No mancha ni la piel ni la ropa. La caspa desaparece rápidamente.

VENTA en TODAS PARTES Depósito para la región: LAS BARRAS, S. R. García

INDUSTRIAS MOSCARDÓ DE ACEITES Y JABONES (S. A.) VALENCIA



SEÑORA:

Si quiere usted tener sus ropas blancas y suaves, que huelan a limpias y sanas, y que no se le estropeen nunca por el lavado, lávelas solo con jabón

«EL OSO»

que es el más puro y espumoso. Si quiere usted no gastar más de lo necesario, empleando el jabón más puro y más barato, compre solamente el jabón

«EL OSO»

Si quiere usted tener su cuerpo limpio y su piel bien conservada, no use para su baño y aseo personal, más que el jabón marca

«EL OSO»

Si en la limpieza total de su casa quiere usted ser económica y que no le aventaje nadie, gaste solo el jabón

«EL OSO»

que es el jabón de mayor pureza, rendimiento y duración que se conoce. Se vende en todos los establecimientos importantes, principalmente de coloniales y comestibles.

INDUSTRIAS MOSCARDÓ DE ACEITES Y JABONES (S. A.) VALENCIA

Novedades teatrales

PRINCIPAL.—Ayer se representó el «Faust», de Gounod.

Ya hacia algún tiempo, bastante tiempo, que no veíamos al embaucador de Fausto envuelto en el aparato de las óperas...

Ayer hizo su aparición en el teatro Principal, no por arte de birlibirloque, sino respondiendo al plan de la breve temporada de ópera que se está desarrollando.

¿Qué decir de la impresión de conjunto recibida en la velada de anoche?

Que fue bastante buena. Hay que citar, sin embargo, de una manera excepcional a Matilde Revenga, que hizo una Margarita llena de vida, una Margarita que era una verdadera creación. Matilde Revenga tuvo una vez más la entusiasta pleitesia de sus paisanos que la admiran en lo mucho que vale.

El tenor Rosich mostró abundantemente sus cualidades en una forma que le granjeó muchos aplausos. Los demás artistas procuraron, y generalmente consiguieron, mantener un bello nivel.

La labor del maestro Sabater fué del agrado del público.

Esta mañana 17 hidro, destacados de la escuadrilla italiana, cruzan por Valencia

El ruido característico de las revoluciones de la hélice de los motores de 17 aviones que volaban majestuosos por encima de la capital, pusieron esta mañana en tensión la curiosidad de los que tranquilamente deambulaban por calles y plazas.

Pronto el público se dió cuenta de que se trataba de la escuadrilla de aviones italianos que realiza prácticas de aviación en el Mediterráneo.

El espectáculo del desfile por el aire de estos aparatos, resultaba verdaderamente admirable.

La escuadrilla iba formando un cuerpo de ejército, con sus aparatos exploradores, el centro de las fuerzas mandadas por el general De Pinedo y la retaguardia; en la vanguardia figuraban los aparatos ligeros, monoplano y aviones aviones; en el cuerpo del centro, los aviones de combate, y en la retaguardia, los aviones auxiliares.

El vuelo sobre Valencia ha sido majestuoso, simétrico y ordenado; resultaba una ordenada formación, como si se tratase de un cuerpo de Ejército de tierra.

Los aviones han cruzado por Valencia a muy poca altura, y en formación de cuña, distinguiéndose perfectamente las características de los aparatos.

La escuadrilla zarpó a las siete de la mañana de Cartagena, y a las nueve aproximadamente, cruzaba por nuestra ciudad con dirección a Barcelona.

En los centros oficiales ninguna noticia se tenía esta mañana del viaje de los aviones italianos que cruzaron por Valencia ruidos y majestuosos, sin registrarse ningún incidente.

Folleto, Revistas y Diarios

Hemos recibido el número 53 del «Boletín Oficial del Somaén Nacional de la tercera región», que publica interesante sumario, y en la portada la fotografía del señor Capitán General don Alberto Castro Girona.

Teatro Olympia

HOY JUEVES - MODA Enciclopedia Pathé ESTRENO

La nobleza del piel roja

Asunto americano, por el intrépido Tim Mc Coy

FIN DE FIESTA DESPEDIDA de

AMALIA DE ISAURA

Eminente actriz del couplet

Advertisement for APOLO Edmond de Brés Magda de Brés :: Rafael del Real LAS ALEGRES CHICAS DE EDMOND

Información del Gobierno civil De Sanidad

La Inspección provincial de Sanidad manifiesta por medio de un circular a los funcionarios sanitarios, que todos los percibidos a que tengan derecho por sus trabajos, lo harán con arreglo a las tarifas aprobadas en 24 de febrero de 1908.

El Inspector de Sanidad ha publicado una circular ordenando a los inspectores provinciales visiten las fábricas de conservas y establecimientos donde se utilicen o preparen latas usadas, a fin de que le den cuenta de los que constan en su jurisdicción, y si emplean o preparan para su empleo en otro sitio latas usadas.

La clasificación de partidos veterinarios de la provincia, aprobada a propuesta del Colegio Oficial de Veterinarios, va inserta en el «Boletín Oficial» de ayer.

La importación de trigos

El Gobernador ha publicado una circular referente a la importación de trigos, cumpliendo las instrucciones de la Dirección General de Abastos.

Los trigos que se importen quedan intervenidos por la Dirección general. Asimismo quedan intervenidas sus harinas. Las Juntas provinciales podrán distribuir las harinas en la forma más acertada. Las harinas de las que no se disponga por las Juntas, podrán los fabricantes venderlas a quienes deseen, dentro o fuera de la provincia, previo conocimiento de la respectiva provincial. Los que las adquirieran deberán comunicar cantidad comprada, precio y fábrica de procedencia.

Los fabricantes de harinas, previo conocimiento y autorización de la Junta, quedan autorizados para efectuar las mezclas de harinas que demanden las necesidades del consumo.

El precio de las harinas procedentes de la molinación de los trigos importados, será el de 65 pesetas los 100 kilos, en fábrica, con envases y peso bruto por neto.

En el «Boletín Oficial» de hoy van insertas ampliamente estas disposiciones.

Información de la Diputación provincial

Reunión. Esta mañana los diputados que forman la Comisión provincial Permanente han celebrado una reunión, para tratar y cambiar impresiones de interés para la Diputación.

Oposiciones. En el ejercicio oral verificado para optar a dos plazas de auxiliar en las oficinas de la Corporación provincial, que tomaban parte 36 opositores, han sido declarados aptos 20. Mañana, a las cinco de la tarde, comenzará el ejercicio práctico.

Sesión de la Permanente.—Las certificaciones de obras realizadas por Ayuntamientos

Ayer celebró sesión ordinaria la Comisión provincial Permanente, adoptando, entre otros, los siguientes acuerdos:

Aprobar las certificaciones de obras realizadas por los Ayuntamientos de Villar del Arzobispo, Casinos, Bugarrá, Cheste y Chiva en los caminos vecinales de Villar del Arzobispo a la carretera de Ademuz a Valencia; de Casinos al de Villar del Arzobispo; de Bugarrá a la carretera de Ademuz a Valencia; en el puente sobre la rambla de Chiva, en el camino vecinal de Cheste a la carretera de Madrid a Castellón, y de Chiva a O. Altar, importantes 6.581.901, 11.714.555, 6.893.62, 9.900 y 8.776.76 pesetas, respectivamente.

Las condiciones que por preceptos legales, han de hacerse constar en el pliego de condiciones del Concurso para estudio y redacción de proyectos acordado celebrar la Corporación, y el proyecto de camino vecinal de Mogete a la carretera de Ayora a En guera por Navalón, y abonar su importe.

Quedar enterada del anteproyecto de carretera provincial de Nazaret a

Información de la Delegación de Hacienda

Pagos. El Delegado de Hacienda ha hecho para mañana el señalamiento de pago del personal de la misma.

El pago de contribuciones

Se advierte que la ampliación del plazo voluntario para el pago de contribuciones del Estado, señalado del 1 al 10 de junio, a pesar de ser el último día festivo, habrá oficinas

Corporaciones

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Esta Sociedad anuncia el pago del cupón semestral número 24, vencimiento 1.º de junio de 1928, de sus Obligaciones 5 por 100, con un líquido de pesetas 22.55 por cupón, deducción hecha de los impuestos vigentes, así como el de las Obligaciones número 1: 36-64-252-316-386-667-799-891-892-1.037-1.064-1.098-1.313-1.340-1.553-1.854.—Total, 16. Amortizadas hoy 31 de mayo, a razón de pesetas 936.225, por título, deducción hecha de los impuestos vigentes.

Estos pagos se efectuarán a partir del 1.º de junio de 1928, en la oficina de la Sociedad, Félix Pizcueta, 30, bajo, todos los días laborables, de nueve a doce, y en Barcelona, en el domicilio de la S. A. Arnús Garí, Paseo de Gracia, número 9.

Valencia 31 mayo 1928.—El Director, A. Lina.

Unión Eléctrica Levantina, S. A.

Se convoca a los señores accionistas a junta general extraordinaria, que celebrará el día 15 de junio próximo, a las cuatro de la tarde, en la Delegación establecida en esta capital, plaza de Tetuán, número 14, para tratar de la ampliación de capital en Acciones y Obligaciones.

Valencia 31 de mayo de 1928.—El presidente, Leopoldo Trénor.

Advertisement for AGUA DE LOS CARMELITAS DESCALZOS DE TARRAGONA. Unas gotas de agua de los Carmelitas Descalzos de Tarragona. Conservarán su salud. Una o dos cucharaditas tomadas en una taza de manzanilla bien caliente, son suficientes para cortar de raíz las indigestiones, cólicos y dolores de estómago. Remedio antiquísimo y eficaz. Pero al comprarla hay que tener la precaución de pedir que sea de los CARMELITAS DESCALZOS DE TARRAGONA, cuyo nombre va impreso en las etiquetas y grabado en relieve en las botellas. DE VENTA EN FARMACIAS, PROCEDEMIOS Y CANTOS DE ESPECTACULOS

Anuncios de espectáculos

Teatro Principal. COMPANÍA DE ÓPERA ITALIANA. Hoy jueves, a las 9:30 noche, sexta y última de abono, tomando parte Matilde Revenga y Vicente Sempere.

LOHENGRIN. Por los artistas MATILDE REVENGA, ELISA GALLINAT, VICENTE SEMPERE, JUAN VALLS, CANUTO SABAT

Sábado 2 de junio DEBUT de la compañía de comedias de Carmen Díaz, con «MI MUJER ES UN GRAN HOMBRE».

ESLAVA. Hoy, a las 10:30 noche, EL CLAMOR

Mañana, función única: A las 10:30 noche, El Clamor. TODOS LOS DIAS EL CLAMOR

LIPILO. HOY JUEVES RICHARD DIX y ESTHER RALSTON, en

El campeón del amor. Divertida comedia de ambiente deportivo y estudiantil

Completarán programa: ESTRENO

El hijo de la Pradera. Por WILLIAM S. HART

ESTRENO NOTICARIO FOX

ESTRENO KOCO, COCINERO CHINO. Tintero mágico

ESTRENO Lucas, pierde la cabeza. Cómica en dos partes

Gran Teatro. HOY JUEVES PROGRAMA MAGNÍFICO

Un secreto bajo los hielos. Un film Emelka, drama intenso, de presentación soberbia, que interpretan LILIAN HARVEY y Richard EICHBERG

Exitos verdaderos

Actualidades Gaumont. Estreno. Información completísima del mundo

GRIBICHE

Estreno excepcional. Superproducción Albatros. Interpretación maravillosa de Jean Forest y Françoise Rosay. 3.500 metros; 8 partes. En la función de esta tarde, regalo de globos a los niños.

Teatro Apolo. Hoy jueves, a las 10 noche, DEBUT

EDMOND DE BRIES

El famoso mimetista, artista de gran mérito que seduce a todos los públicos MAGDA DE BRIES con sus creaciones RAFAEL DEL REAL

Chansonier moderno

La Triguñita - Hermanas Cuevas Carmencita Dauro

Las alegres chicas de EDMOND

El espectáculo más moderno, deslumbrante y lujoso!

Mañana, funciones tarde y noche.

Salón Novedades. Empresa: BELLOCH Dirección: PEPE BEUT

Hoy, a las 6:30, 9:30 y 11:30: Violetes de amor

Y Valencia a la garsón

La sección de las 9:30 se dedica en honor de «Taula de Poesía» y de don Mariano Gómez, con gran recital de poesías.

COLISEUM. Hoy jueves desde las 4:45 tarde

El programa más grandioso de la temporada: REPORTAJE GRAFICO VERDADERO. «FLOR DE CABARET», deliciosa comedia por Mae Mc. Avoy. «MOCHALES SALE DE NAJA», por el gato Mochales ¡Grandioso éxito cómico!

EL CIRCO. Por Charles Chaplin (CHARLOT). La película que ha batido el record de los éxitos.

BA-TA-CLAN

Hoy, tarde y noche, grandioso programa de variedades.—Gran éxito de FLORITA APILLANZ, HERMANAS PIPOLAS y ANGUSTIAS LA GITANA

Hoy, debuts: ROSITA DELGADO, ELENITA ESPAÑA, REMI ELSA y CLARITA CARBONELL.—En el cabaret, éxito de las orquestinas y las atracciones de pista DORADO, MIRAMAR, MICHELINA y KATIA LOPUHINA

Muy pronto PURITA MIGNON y otras

Folies-Bergere (Antes Café Suizo). Tarde, a las cuatro. Noche, a las diez. Sesiones de variedades. 60 artistas, 60

ULTIMOS DIAS JULIA OLIVER ULTIMOS DIAS

HOY REPOSICION DEL PRECIOSO VODEVIL HOY

VAYA CUERNOS CREACION DE

Antonia de Cachavera y Bella Dorita

Tarde, de 7 a 9, y de 1 a 4 madrugada, fantásticas fiestas en el 2 ORQUESTAS, 2 - PATIO ANDALUZ - 6 ATRACCIONES, 6 GRAN SUCESO THE THREE SISTERS GRAN SUCESO La más grandiosa atracción de pista presentada hasta el día en Valencia

Teatro Ruzafa. Temporada de cine a precios populares.—A las 5 tarde y 9:30 noche

Extraordinario programa Preciosa Revista

Grandiosa película en cinco partes, Venganza de amor

ESTRENO de la extraordinaria película, producción española,

Rosas y espinas

Graciosa comedia en dos partes, Charlot, señorita bien

TEATRO MODERNO

Director: Pepe ALBA

Hoy, las 6:30 tarde, ordinaria: ¡Pare vosté la burra, amic! (Dos actos)

Butaca, 1 pta. — General, 0'50

A las 10:30 noche, especial: ¡Pare vosté la burra, amic! Els tres novios de Toneta

Butaca, 1'50 ptas. - General, 0'60

Martes 5, beneficio de PEPE ALBA, con un escogido programa.

BANCO DE VALENCIA VALENCIA Capital: 10.000.000 de pesetas Integrado por elementos valencianos Caja de Ahorros en libretas al tres y medio por cien de interés anual Paz, núm. 9 Banca - Cambio - Bolsa

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

ABONOS PARA INQUILINOS

La Sociedad se encarga de suministrar la instalación y el contador, así como de la conservación (reparación, cambio de grifos, fugas, reparación del contador, etc.) Tanto la instalación como el contador, serán propiedad de la Sociedad. El abonado no tiene que hacer ningún gasto por este concepto.

150 litros diarios, o sean 4.500 litros al mes, todo comprendido, incluso gastos de inspección y conservación de la instalación y del contador, APROXIMADAMENTE SEIS PESETAS AL MES, o sea menos de un céntimo y medio el cántaro de diez litros.

ABONOS PARA PROPIETARIOS

150 litros diarios por aforo al mes, 2'85, o sean nueve céntimos y medio diarios. 300 litros diarios por aforo al mes, 5'70, o sean 19 céntimos diarios. 500 litros diarios por contador al mes, 9'45, o sean 31 céntimos y medio diarios, o sea un poco más de medio céntimo el cántaro de diez litros.

ABONOS DE OFICINA CAJA: De nueve a una; PAGO DE RECIBOS, de nueve a una y de tres y media a seis. ABONOS Y RECLAMACIONES: De nueve a una y de tres y media a seis.—Los sábados, sólo de nueve a una.

Anuncie usted en «La Correspondencia de Valencia» y aumentará sus ventas

Con motivo de unos conciertos

De la historia del vals

Alternativamente, tres artistas del teatro figuraron en los carteles de los conciertos en esta temporada que va finando: Brailowski y Backhaus dedicaron sus programas a la música moderna principalmente, mientras que Wanda Landowska siguió fiel a su devoción por el clave y por los maestros del pasado que a este dedicaron sus inspiraciones. El formidable mecanismo de los dos artistas primeramente citados, está hecho a las dificultades que ofrece con ostentación la literatura pianística de Beethoven para acá. La artista polaca se acomoda a las exigencias más modernas en ese punto, de los maestros que no pudieron sonar con las poderosas sonoridades del piano moderno y se complacieron en las combinaciones discretas del clavicordio.

En uno de sus conciertos hizo una excursión histórica por los dominios del vals la artista polaca. Presentó su desarrollo, aunque no pasó de un período de su vida, que alcanza poco más que la juventud: la edad madura del vals la pasó en silencio; a los maestros que hicieron de él la danza representativa de toda una época pareció desearlos. Y hablar del vals sin ni siquiera citar el nombre de Strauss, es algo excesivo.

El vals nació en los campos: debió acompañar a las danzas lugareñas; se formó y perfeccionó en los parques vieneses, y conquistó, finalmente, los salones, donde mantuvo su soberanía indiscutible por más de medio siglo. Pero el que fue el rey de los bailes, ha tenido que ceder su cetro a otros reyezuelos exóticos, que no siempre lo empuñan con la distinción con que él supo hacerlo.

Según parece, su predecesora fue la "volta", de origen provenzal, y que luego se extendió por media Europa. La señora Landowska presentó de la "volta" varios ejemplares. El más antiguo fue uno de William Byrd, puede decirse que el primero de los maestros ingleses, al menos, de los de cierta nombradía. Otros ejemplares del alemán Michael Praetorius, su contemporáneo, y del francés Champion de Chambomieres, algo posterior, músico de la cámara de Luis XIV, señalaban la evolución del

género, tímida por el pronto, antes de reaparecer en Alemania, transformado ya al nombre primitivo bajo su traducción de "Dreher"; también llamándose "Landler", como si dijéramos campestre. Músicos como Mozart no se desdaban de componerlos. No cabe negar que aquellos primeros ejemplares, y si se nos apura mucho, también los del maestro de Salzburgo, que la distinguida concertista nos presentaba como tipos de esa época primitiva del vals, son bastante insignificantes: de su interés, todo lo más histórico. Solo cuando ya entraron en turno Schubert, con los valses de Graetz y Weber, con su "Invitación a la danza", es cuando se empezó a sentir el encanto rítmico de aquella forma de danza.

Chopin ocupó el solo una sección aparte del programa, porque aparte y en región muy alta, siguen sus valses, inaccesibles a las oscilaciones e injusticias de la moda, obras maestras en su género. Del cual son muestras interesantes, sin duda, los valses de Berlioz, Schumann y Wagner, pero no característicos, e imprescindibles en la historia de la evolución de aquél.

Los que sí lo son, junto con los de José Lanner—del que incluyó unas "Styriannes" en el programa—son los de Strauss, padre e hijo; y los valses de los tres, la expresión genuina de una sociedad, y de una época, y gracias a los cuales tienen Viena y el bello Danubio Azul una celebridad reconocida en las cinco partes del mundo.

En muestra de gratitud la ciudad les erigió un monumento, en el que las figuras en bronce de Lanner y Strauss I, los verdaderos fundadores del vals, vestidos con la indumentaria elegante de su tiempo, frac abrochado, pantalón de trabillas, alto cuello y ancha corbata, presiden juntos, como juntos habían comenzado su carrera, la danza de las parejas, que como vaga visión se perfila en suave relieve sobre la ancha y blanca faja del mármol.

Lanner, el hijo de un guantero, llevado de irresistible vocación, estudió el vals, y los principios del arte

PROXIMO DEBUT de RICARDO C. LARA

Notabilísimo tenor mejicano en VALENCIA

músico, y con otros dos compañeros de su edad, la del comienzo de la juventud, empezó haciendo las delicias de los concurrentes a los más pintorescos puntos de reunión de las afueras de Viena. El tocaba el violín; la viola estaba a cargo de Juan Strauss, y el tercero tocaba la guitarra. De vez en cuando Lanner dejaba el violín y pasaba el platillo entre los complacidos oyentes, que lo llenaban de monedas.

El trío se convirtió pronto en quinteto: pasó luego de los alrededores de la capital a los cafés más céntricos, y un día se anunció en el pabellón más principal del Prater, la presentación de una orquesta, dirigida por Lanner. Cosa inaudita, pues orquestas de arco no se hacían oír sino en locales cerrados.

La música que allí se ejecutaba y lo perfecto de la ejecución levantaron a las nubes la fama de la nascente orquesta. Aquellos aires de baile, aquella seducción de ritmo, parecían abrir a los vieneses las puertas de un nuevo paraíso musical de mágicos atractivos.

Después, Juan Strauss I sucedió a Lanner en la dirección de la orquesta, y emprendió, tras la de Viena, la conquista de otras capitales. Volvió de triunfar en Berlín, cuando vino en Viena que su hijo, director de otra orquesta, se anunciara como un posible rival; y no queriendo disputarle el campo, se fue a Londres, donde le esperaba el recibimiento extraordinario. Pero temiendo enfermar lejos de su patria, emprendió el retorno, y en efecto, al poco tiempo moría el primero de los Strauss, pero ya quedaba su hijo para recoger la herencia y dar nuevo brillo al nombre.

Exámenes

En el Conservatorio

En el Conservatorio de Música y Declamación de esta ciudad se celebrarán exámenes de enseñanza no oficial (libre) los días y horas que a continuación se indica:

Este Strauss II es el verdadero rey del vals. El le dió su forma definitiva, y con una abundancia inagotable produjo en sus composiciones la gracia de los ritmos y el atractivo irresistible de sus melodías.

Callar el nombre de Strauss, ha blando del vals, es como intentar toda distancia guardada—la historia de la sinfonía sin mentar a Beethoven.

Y no merezca ese desdén el autor de "Sangre vienesa", "Vida de artista", y toda la lista de sus tandas de valses de una popularidad por nadie disputada; pues en su género, son obras de una maestría acabada.

En el coro de los oyentes de Strauss el padre, se encontraba muchas veces Schubert; y no era el último en manifestarle su entusiasmo. Schumann, Ambros y otros maestros le han reconocido la gallardía del ritmo, la distinción melódica, la finura de la instrumentación, Wagner brindaba un día: "Viva" nuestros clásicos, de Mozart a Juan Strauss!"

F. SUAREZ BRAVO

Madrid mayo 1928.

NOTICIAS Y COMENTARIOS

La Vida Deportiva

Balompíe

En Mestalla.-El domingo, en partido de Liga, Español de Barcelona y Racing de Santander

De verdadero acontecimiento puede titularse el partido que jugarán el próximo domingo los Clubs anteriormente citados. Tanto el Español como el Racing, presentarán sus equipos completos, en los que figuran el gran Zamora, guardameta del equipo nacional, as de los mismos, y si añadimos a esto el nombre del gran delantero centro santanderino, Oscar, será casi suficiente para que el próximo domingo tengamos un buen partido.

Los Juegos Olímpicos

Después de las victorias de España y Uruguay. Cómo se jugarán los cuartos de final

Después de la emocionante jornada de ayer en que intervino por primera vez en estas Olimpiadas el equipo representativo de España, obteniendo rotunda victoria sobre Méjico, será dedicado el día de hoy a descanso de los jugadores.

Los uruguayos ratificaron una vez más su excelente calidad de juego, venciendo al potente equipo de Holanda, por dos goals a cero, tras un partido reñidísimo y muy nivelado.

Mañana se reanuda el juego con los partidos de cuartos de final, con la siguiente combinación:

- Alemania-Uruguay.
- Bélgica-Argentina.
- Portugal-Egipto.
- Italia-España.

Mañana, Italia-España, el match de la ansiedad internacional

Hace poco más de un mes, el día 22 de abril, jugó el último partido España-Italia, en Gijón, que terminó con el empate a un goal.

Con este resultado, quedaron ambas naciones en idénticas condiciones deportivas.

Seis partidos se han celebrado hasta ahora. De ellos se han ganado dos por nación y se han empatado otros dos.

A Zamora se le han marcado en estos seis partidos cuatro goals, por otros tantos a favor que consiguió España.

Siguen equiparadas las dos naciones latinas, hasta el extremo de haberse celebrado en España dos encuentros, dos en Italia y dos en terreno neutral, Amberes y Colombes, con motivo de las Olimpiadas.

Con el anterior historial aumenta la ansiedad por el partido de mañana.

Zamora, por primera vez no defenderá a España contra Italia

Como consecuencia del juramento internacional prestado por todas las naciones inscritas como participantes en los juegos olímpicos de fútbol, de que solamente actúan jugadores amateurs, dejará de ser nuestro guardameta perpetuo, Ricardo Zamora.

España ha intervenido internacionalmente 21 vez, y todas ellas ha defendido el marco Zamora. Mañana, pues, quedará postergado el insuperable goalkeeper, que tantos días de gloria ha dado al fútbol nacional.

Pero en nuestra memoria perdurará siempre el buen nombre deportivo del mejor portero del mundo.

Más acuerdos entre los árbitros olímpicos

El Comité de Arbitros acordó en su última reunión autorizar la entrada al portero y prohibir que sean sustituidos los jugadores lesionados. También dejará de alinearse en partidos sucesivos el jugador que hubiera sido expulsado del campo.

La mejor solución alcalina se obtiene con la **SAL VICHY-ETAT** producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

ción a las montañas azules, que cada vez se acercaban más.

La caravana de autos paró un momento, saludándose con muestras de gran alegría sus ocupantes, como si hubiera mucho tiempo que no se hubieran visto, y tornó a emprender la marcha entre bocinazos y estrépito. Enfilaron la carretera, cruzaron el barranco, y a los pocos metros torcieron a la izquierda, camino ya seguido para llegar al monasterio.

El camino se abre entre filas apretadas de pinos que saturan el ambiente de ese aroma vivificador y agradable, y en estas horas donde el sol parece entretenido todavía con las nubes y de la tierra esponjada brota una acariante frescura primaveral.

En una de las revueltas surgió claro y blanco el monasterio, luego se perdió, luego volvió a verse ya más cerca, y en el último recodo surgió la cruz esbelta de piedra y frente a ella las esbeltas paredes de Porta Coeli.

Descendieron de los coches con alegría y algazara, palmoteaban las mujeres de contento, el día era claro y sereno, claros y ligeros los trajes femeniles, parecían más lindas las excursiónistas con la sencillez de las vestiduras. Divinas horas de la mañana en que las mujeres tienen la cara con la fresca rozagante de la fruta temprana y el cuerpo parece dispuesto a dar saltos por exceso de vida.

Se unieron a otras familias que allí venían; tomaron un ligero desayuno en la fonda, trajeron unos borriquillos con sus serenos repletos de viandas y monte arriba echaron a andar entre algazara, risas y bromas.

No quisieron comer en la fonda; querían pasar un día verdaderamente de campo, y eligieron como lugar adecuado la "Fuente del Berro", frescura de agua cristalina, sombra de celestinas bajo los pinos aromosos, hermosas perspectivas desde el camino ondulante.

Jugaron, corrieron, comieron con apetito, buscaban moras en los zarzales de las veredas, cogieron juncos y trenzaron cascabillos llenos de arte y gracia. Se tumbaron sobre el césped multido de la tierra de brezo, hablaron confidencialmente, revoloteó el amor en competencia con las mariposas multicolores, fué un día de inolvidables sensaciones.

Mediada la tarde tornaron a Porta Coeli, María del Carmen y Agustín plenos de dicha; los demás, contentos y encantados de la excursión. Visitaron La Pobleta, el acueducto, surgió el recuerdo de la leyenda romántica, luego la cartuja, la celda del fraile con las paredes llenas de notas musicales, de inscripciones en latín gra-

badas con la uña, la iglesia maravillosa con sus mármoles, sus jaspes, sus cuadros.

Todo era bonito, todo halagaba a los visitantes, todo tenía encanto visto bajo el prisma dorado del ensueño.

Tomaron un refrigerio en la fonda, se despidieron de los veraneantes, luego a los autos; antes de subir a ellos, desde la plazaleta donde se yergue la cruz, busearon el eco.

—Gua-da-la-ja-ra-y-el-eco-repitió las mismas palabras claras y lejanas.

—¿Me quieres?

Y el eco contestaba:—Te quiero.

Y anochecido, llegaron a la Malvarrosa, los rostros arrebolados, el alma gozosa, los bolsillos llenos de romero y tomillo. "El que va al monte y no coge romero, no tiene amor verdadero".

—¿Vendrás esta noche?—dijo María del Carmen a tiempo que se despedía de Agustín.

—Y me lo preguntas! Si no me marcharía nunca de tu lado. A las once me tienes aquí, más puntual que un presidente de toros.

Se cogieron las manos, se despidieron, se miraron largamente, se querían, se querían.

Llegó la noche, impaciencia febril de enamorados, momentos únicos en la vida que se repiten, se repiten sin fregua y siempre son nuevos.

—¿Qué tiene el corazón que se revisite de alegría y nos golpea el pecho frenético, y a veces nos asusta con su latido loco cada vez que esperamos a la mujer amada?

Muchas noches había ido Agustín a hablar con Carmen, desde que eran novios, y siempre la misma gustosa ansiedad de su llegada le aceleraba el ritmo de su corazón que quería escaparse para verla primero.

Se oyó el ruido suave de una puerta, los pasos apenas perceptibles sobre la grava del jardín, luego María del Carmen, bella, bella como nunca, tras la cerrada verja del chalet.

—¿Chiquilla!

—Agustín—y en el silencio grato de la noche fué a fundirse este silencio de los dos enamorados, hecho de inquietud, de ilusión, de esperanza, de temor, de temerosas idealidades sentimentales.

estar formado de sentimientos ni puede superarse ni puede engañar.

Agustín no había sido nunca tan feliz como ahora, pero él había amado alguna vez? Porque recordaba perfectamente que esta sensación que ahora experimentaba al lado de una mujer, cuando tantas veces había estado al lado de otras, no lo había experimentado nunca. "Luego yo no he amado nunca; lo que yo sentía no era amor", pensaba cuando deliciosamente recordaba a su novia.

—Oye, Agustín—dijo con la voz un poco temblorosa María del Carmen— Me parece haber visto una sombra que se ha deslizado furtiva por la esquina de la casa.

—¿Te has asustado?

—Un poco.

—No seas tonta; puede ser una sombra, ¿por qué no?, un perro, ya sabes que muchas noches pasan por aquí olfateando comida.

—No me ha parecido. Más bien era la sombra de una persona.

—No te preocupes, que no hay por qué; por aquí no viven más que pescadores, y un atracó a un veraneante a estas horas, era ir al fracaso.

Se despidieron, llenos de emoción, llenos de amor. Las manos enlazadas, los ojos fijos uno en los de otro, era la mejor despedida.

—Adiós, hasta mañana!—¿Mucho?

—Mucho!

Y se quedó mirándola, mientras ella se alejaba por el camino arenoso del jardín.

Todavía esperó un poco, hasta saberla dentro de casa. Apareció su figura blanca, bella, bella, sobre el marco de la ventana en sombra.

Alzó su brazo, diciéndole adiós, y henchido de felicidad dejó el marino los hierros de aquella verja, divina cárcel de su corazón enamorado.

Despacio, muy despacio, caminó Agustín; le dolía abandonar aquellos lugares, que tejían los hilos de su felicidad; la noche, de una placidez halagadora, invitaba a soñar. Miró al cielo, la luna había desaparecido, quedaban las estrellas brillantes con su halo de luz; el mar se mecía dulcemente y las olas se escapaban para deshacerse en espuma en la playa cercana; ¿Cómo se encanta el alma!

Rasgó el celaje oscuro de la noche el reguero de luz de un fogonazo, se oyó desgarrado un estampido sordo, un grito de mujer lleno de angustia y el cuerpo de Agustín se desplomó sobre la arena húmeda.



ARTURO REY MARZAL

CAPITULO XIII

En que suena un disparo, se oye un grito y sigue el mar con su canción eterna

Las visitas de Agustín al chalet del barón de Manrique y Guzmán eran fiadas frecuentes.

Toda ocasión le parecía propicia y si a veces un vago temor le retrata, su espíritu volaba a aquella mansión donde las horas se deslizaban leves.

Además, su presencia se había hecho ya necesaria, pues el barón, que no gustaba de muchas amistades, había en la del marino una grata complacencia, y bien saboreando el rico café hecho por las manos de María del Carmen, con verdadero refinamiento, o convirtiendo en ceniza aquellos aromáticos cigarros que su padre guardaba en olorosas cajas, se pasaban las tardes tan deliciosamente, que de no estar cortadas por la hora de la cena, hubieran bordeado el límite máximo de la felicidad.

Y de felicidad, de verdadera felicidad se anegaba Agustín.

¿Qué pasaba? ¿Qué dulce encantamiento encerraban aquellas paredes de tonos claros donde los azulejos brillaban heridos por la luz, donde unas rosas se desmayaban pálidas, y donde unos claveles rojos y retadores como las crestas de unos gallos desafiados ponían un tono varonil en aquellas habitaciones tan dulcemente femeninas, donde a la legua se

transparentaba la mano alada de una mujer sensible?

Si Agustín sentía esa vaga sensación de temor, de alegría, de hondos desfallecimientos, que rápidamente se trocaban en súbites energías que poblaban su mente de esas doradas ilusiones que, sin concretar nada, son acaso lo más bello de la vida.

Tal vez podría influir su estado de ánimo en ese estado de hiperestesia sentimental, la muerte de su madre había dejado en su alma esa melancolía que nos empuja a los sitios callados, a los parajes solitarios, a los paseos olvidados, y solos con nuestros pensamientos y nuestras penas somos acaso más felices que aturridos en el bullicio de los espectáculos o en las conversaciones banales de las amistades frívolas.

Su alma, como si al golpe de la desgracia hubiese adquirido una mayor sutileza, se sentía atraída por todo lo que fuese delicadeza espiritual, cariño desinteresado, nobleza de sentimientos, halagos y ternuras que tanto bien hacían a su corazón dolorido.

Sentía el deseo de querer mucho, de que le quisieran, de depositar todo el inmenso caudal de su cariño en al-

gun que supiese apreciar ese sentimiento ahora exacerbado. Una mujer, una mujer que supiera comprenderle era su remedio infalible, y al repasar su memoria, llena de recuerdos de otras mujeres a quienes dió parte de su vida, no hallaba ninguna que pudiese en ese trance sentimental en que se hallaba, de compartir con él esa amargura de su alma enferma.

Recordaba, recordaba, pero en vano; de una guardaba aquella alegría abocada que hacía olvidar momentáneamente las penas; la quiso, se quisieron, pero al despedirse por última vez, estaba seguro que ni siquiera el cosquilleo de unas lágrimas habían humedecido sus ojos; si, era alegre, pero no tenía alma; de otra, aquella rubia casi primera novia que conoció, se dió cuenta muy pronto que tampoco hubiera sido feliz; era graciosa, muy graciosa, reía siempre con una risa donde parecía encajarse toda la sal de su tierra andaluza, pero a su corazón, quizás demandado grande para su poca edad, no le bastaba una sola, y cuando más segura se la creía presa del encantamiento del amor, se escapaba ligera para marear con su gracia a cualquiera otro fascinado por sus ojos de mar.

De Encarnita, dieciocho años, ojos

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

En los sorteos para amortización de obligaciones de esta Compañía, correspondientes al vencimiento de 1.º de Julio próximo...

OBLIGACIONES DE LA LINEA DEL NORTE

696 obligaciones de la tercera serie. Números: 901 a 1.000, 4.001 a 4.100, 19.601 a 19.613...

761 obligaciones de la cuarta serie. Números:

2.401 a 2.454, 2.456 a 2.466, 2.468 a 2.500, 3.001 a 3.081, 3.084 a 3.100, 3.101 a 3.219...

1.421 obligaciones de la quinta serie. Números:

12.205 a 12.200, 14.901 a 14.915, 14.917 a 14.919, 14.922 a 15.000, 23.901 a 23.966...

OBLIGACIONES DE LA LINEA DE ALSASUA A ZARAGOZA Y BARCELONA

9.952 obligaciones de prioridad. Números:

1 a 100, 8.401 a 8.435, 8.438 a 8.500, 15.701 a 15.704, 15.710 a 15.800, 15.801 a 15.806...

162.800, 162.801 a 162.900, 166.801 a 166.700, 168.501 a 168.510, 168.522 a 168.577, 168.581 a 168.600...

OBLIGACIONES DE LA LINEA DE ZARAGOZA A PAMPLONA

905 obligaciones antiguas. Números: 18.357 a 18.780, 18.782 a 18.795, 18.802 a 18.810...

OBLIGACIONES DE LA LINEA DE TUDELA A BILBAO

530 obligaciones de la tercera serie. Números: 5.401 a 5.500, 5.401 a 5.500, 6.157 a 6.200, 10.301 a 10.400...

OBLIGACIONES DE LA LINEA DE ZARAGOZA A BARCELONA

215 obligaciones del 3 por 100, serie A. Números: 781 a 1.790, 2.231 a 2.240, 3.621 a 3.630, 3.971 a 4.980...

OBLIGACIONES DE LA LINEA DE ZARAGOZA A BARCELONA

215 obligaciones del 3 por 100, serie B. Números: 1 a 100, 1.381 a 1.390, 1.721 a 1.730, 3.941 a 3.950...

215 obligaciones del 3 por 100, serie C. Números: 1 a 100, 1.381 a 1.390, 1.721 a 1.730, 3.941 a 3.950...

82.145 a 82.154, 83.465 a 83.474, 83.495 a 83.504, 83.725 a 83.734, 83.855 a 83.864...

OBLIGACIONES DE LA LINEA DE ZARAGOZA A PAMPLONA

905 obligaciones antiguas. Números: 18.357 a 18.780, 18.782 a 18.795, 18.802 a 18.810...

OBLIGACIONES DE LA LINEA DE TUDELA A BILBAO

530 obligaciones de la tercera serie. Números: 5.401 a 5.500, 5.401 a 5.500, 6.157 a 6.200, 10.301 a 10.400...

OBLIGACIONES DE LA LINEA DE ZARAGOZA A BARCELONA

215 obligaciones del 3 por 100, serie A. Números: 781 a 1.790, 2.231 a 2.240, 3.621 a 3.630, 3.971 a 4.980...

OBLIGACIONES DE LA LINEA DE ZARAGOZA A BARCELONA

215 obligaciones del 3 por 100, serie B. Números: 1 a 100, 1.381 a 1.390, 1.721 a 1.730, 3.941 a 3.950...

215 obligaciones del 3 por 100, serie C. Números: 1 a 100, 1.381 a 1.390, 1.721 a 1.730, 3.941 a 3.950...

Lo que se publica El "Bazar" de Samuel Ros

Tras este título debiera venir una recomendación para que el lector se encaminase a uno de esos espaciosos establecimientos en que se venden objetos de vario linaje...

OBLIGACIONES DE LA LINEA DE ZARAGOZA A PAMPLONA

905 obligaciones antiguas. Números: 18.357 a 18.780, 18.782 a 18.795, 18.802 a 18.810...

OBLIGACIONES DE LA LINEA DE TUDELA A BILBAO

530 obligaciones de la tercera serie. Números: 5.401 a 5.500, 5.401 a 5.500, 6.157 a 6.200, 10.301 a 10.400...

OBLIGACIONES DE LA LINEA DE ZARAGOZA A BARCELONA

215 obligaciones del 3 por 100, serie A. Números: 781 a 1.790, 2.231 a 2.240, 3.621 a 3.630, 3.971 a 4.980...

OBLIGACIONES DE LA LINEA DE ZARAGOZA A BARCELONA

215 obligaciones del 3 por 100, serie B. Números: 1 a 100, 1.381 a 1.390, 1.721 a 1.730, 3.941 a 3.950...

215 obligaciones del 3 por 100, serie C. Números: 1 a 100, 1.381 a 1.390, 1.721 a 1.730, 3.941 a 3.950...

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía tiene la honra de participar a los señores accionistas de la misma, que acordado por la junta general celebrada en el día de hoy...

OBLIGACIONES DE LA LINEA DE ZARAGOZA A PAMPLONA

905 obligaciones antiguas. Números: 18.357 a 18.780, 18.782 a 18.795, 18.802 a 18.810...

OBLIGACIONES DE LA LINEA DE TUDELA A BILBAO

530 obligaciones de la tercera serie. Números: 5.401 a 5.500, 5.401 a 5.500, 6.157 a 6.200, 10.301 a 10.400...

OBLIGACIONES DE LA LINEA DE ZARAGOZA A BARCELONA

215 obligaciones del 3 por 100, serie A. Números: 781 a 1.790, 2.231 a 2.240, 3.621 a 3.630, 3.971 a 4.980...

OBLIGACIONES DE LA LINEA DE ZARAGOZA A BARCELONA

215 obligaciones del 3 por 100, serie B. Números: 1 a 100, 1.381 a 1.390, 1.721 a 1.730, 3.941 a 3.950...

215 obligaciones del 3 por 100, serie C. Números: 1 a 100, 1.381 a 1.390, 1.721 a 1.730, 3.941 a 3.950...

Farmacia del Dr. Cuesta SIEMPRE ABIERTA DIA Y NOCHE

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 31 de mayo de 1928, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día...

GRATIS OCULISTA ¿DÓNDE? CASA CRUMIERE CRISTALES PUNKAL

Pomada Madre Sacramento Granos - Escoriaciones "Pan Bombón"

negros, profundos, inquietadores, morena oscura, con un leve bozo fino sobre sus labios sensuales, con una atracción irresistible en su rostro agriero...

Y de Zuchita no digamos. Era la mujer que fascinaba, que sabemos cuán peligrosa puede ser su amistad, y sin embargo, nos domina y nos vence.

Y como le mirara intensamente María del Carmen, añadió triste: —Yo, que no puedo ni con mucho llegar a nuestro Padre, me sacrificaría a morir en la cruz por el infinito amor a una mujer.

Hacer el café tenía algo de litúrgico: se movía en presencia de los invitados, unas veces por María del Carmen, otras por Agustín, que le parecía feo no ayudar en este trabajo a la linda morena...

Ahora el infemillo de alcohol que se aplicaba a la esfera casi llena de agua hasta que comenzaba a hervir, y rápidamente por el tubo que unía la esfera con la copa ascendía el agua caliente que arrancaba al café su colorido grato.

—¿Poesía también? —musitaba la baronesa.—Y eso que no le gustan los versos. Pues mire usted, ya tengo un medio fácil para alejarlo de mí: cuando me interese. Le voy a leer versos y versos, para que usted se maree, para que usted se aburra y para que haya usted de esta casa como el fábulo de la cruz.

—No le extraña le dijo, que le sirva tan poco licor, pero está usted un poco mareado y no quiero cargar con la responsabilidad de que sale usted de esta casa dando traspás.

—Y otra cosa he de advertirle, y es que cuando yo le lea alguno de los versos de los libros que me sirven de recuerdo, como no me jure usted, bajo su palabra de honor—los marinos debían tenerla en alto grado,—que le gustaban, que son bonitos, le cierra la puerta, se que la se la cierra; bastante es que no se los haga escribir, pero gústame, vamos, hombre... No quiero a mi lado ninguna persona sin sentimiento, y al que no le gustan los versos, es que no

tiene espiritualidad, y una persona que no tiene espiritualidad, no es persona, no es nada, es una muñeca que anda, que habla, que come, que fuma, pero eso ya lo hacen los muñecos de Sanz y no los llaman personas, sino muñecos, y a usted no creo que quiera ser le dé esta última denominación.

—Bueno, bueno, señor marino; eso es salirse del tintero; a usted le han vuelto loco muchas mujeres, y pobre de la que se fie de usted.

—Ya sabe usted que el alcohol es muy malo para los locos, y yo no quiero ser cómplice de esa locura.

—No es menos la mía al ofrecérselo el ramo—dijo el marino.

usted se preocupe de ese envío diario. —Ya le he dicho que no es preocupación, es gusto; gusto de que adormen su casa, su tocador, la salita donde usted se recluye en sus horas íntimas, donde lee esos versos con que quiere martirizarla, donde acaso su mano alguna deja correr la pluma para que alguien muy dichoso reciba un plieguecillo que huele a violetas; ¡qué digo a violetas! que huele a usted, y en donde su almita ha ido dejando las mieles imborrables de un cariño.

—Por mal pensado, por tonto y por malo, lo voy a castigar, a martirizar como usted dice. Estaban sentados en la terraza frente al mar. Finaba junio, a las últimas horas de la tarde; el sol iba lentamente acercándose al confin marino, como si quisiera zambullirse en el agua; había una quietud sedante que lo invadía todo; las olas le gaban a la orilla sin alborozo, sin ruido, y se desahacían silenciosamente en espuma; y unas gaviotas volaban perezosas, y a veces con las alas extendidas se quedaban inmóviles; allí lejano, la vedija oscura de un vellón de humo marcaba la ruta de un vapor que se alejaba misterioso. Hasta las palabras parecían tardas en salir de los labios. Se sentía la tarde melancólica del verano junto al mar.

—Entre Agustín y Javier se había enfriado mucho aquel afecto familiar y amistoso.

El mar, sol hecho agua, dormita, como un viejo monstruo... los ojos, entre la niebla, las costas son de ópalo.

Hay una claridad de mundos nuevos en lo infinito... Rojo de velas, un navío se pierde en el poniente melancólico.

—¿Qué va usted a hacer? —Copiarme esos versos? —¿Le han gustado mucho? —¡Mucho! —¡Mucho! —¡Mucho!

—Mañana los sabré yo—repuso Agustín, y se quedó mirándola lleno de ilusión y de esperanza.

—Este, por su parte, cada vez frecuentaba menos aquella casa; creyóse preterido, menospreciado, y una ira sorda se desató contra su primo y a veces hasta con la misma María del Carmen, a la que juzgaba alocada y coqueta. Sin la presencia de Agustín, se consideraba dichoso, saboreaba a sus anchas el placer de comérsela con los ojos, y la delicada feminidad de que estaba dotada la linda muchacha, pronta siempre a una ligera broma, a un fino obsequio, le hacían dulcemente halagadoras las horas pasadas a su lado, pero en cuanto la presencia de Agustín animaba aquella tertulia, se le veía palidecer, se ensimismaba, se reconcentraba en sus pensamientos, y no había manera de alegrar aquel rostro taciturno y severo.

blar con Javier sobre el asunto. Siempre le encontró discolo y grosero, hermético y antipático.

—¿Dejame que yo se los copie—dijo María del Carmen—los sé de memoria.

—Mañana los sabré yo—repuso Agustín, y se quedó mirándola lleno de ilusión y de esperanza.

—Este, por su parte, cada vez frecuentaba menos aquella casa; creyóse preterido, menospreciado, y una ira sorda se desató contra su primo y a veces hasta con la misma María del Carmen, a la que juzgaba alocada y coqueta.

La excursión proyectada de antemano se llevó a cabo tal y como se había pensado.

—Este, por su parte, cada vez frecuentaba menos aquella casa; creyóse preterido, menospreciado, y una ira sorda se desató contra su primo y a veces hasta con la misma María del Carmen, a la que juzgaba alocada y coqueta.

—Este, por su parte, cada vez frecuentaba menos aquella casa; creyóse preterido, menospreciado, y una ira sorda se desató contra su primo y a veces hasta con la misma María del Carmen, a la que juzgaba alocada y coqueta.

—Este, por su parte, cada vez frecuentaba menos aquella casa; creyóse preterido, menospreciado, y una ira sorda se desató contra su primo y a veces hasta con la misma María del Carmen, a la que juzgaba alocada y coqueta.

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable

Información política

La vida en Madrid

(Servicio de la Agencia Mencheta)

Disposiciones oficiales

Los periódicos oficiales publican las siguientes disposiciones: La "Gaceta".

Aclarando la situación de los militares que cesan en el cargo de Gobernadores civiles.

Si lo solicitan tendrán derecho a ocupar la primera vacante que ocurra. En caso contrario, quedarán en situación de excedentes en la región respectiva.

Real orden disponiendo que las reclamaciones que se formulen ante los Gobernadores civiles, queden exceptuadas de la ley del Timbre.

Disposiciones dirigidas a los Rectores de las Universidades encaminadas a la organización de las secretarías en forma que en 1 de junio tengan determinado el orden de los exámenes de los alumnos del bachillerato.

Un preciado galardón

Salamanca.—El coadjutor que pronunció el sermón en la función religiosa a la que asistió el Rey, ha sido premiado con 1.000 pesetas.

Además se hará una edición de su notable oración sagrada, para ser repartida profusamente.

Obispo gravemente enfermo

Málaga.—Ha sido viaticado el doctor Gálvez, Obispo de esta diócesis.

Agencia y Embajada

Chile.—El Gobierno ha acordado elevar a embajada la legación de dicho país en Madrid.

El acuerdo ha producido excelente efecto en el país.

A Zaragoza

El sábado próximo marchará a Zaragoza el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo para asistir a la sesión de clausura del Congreso municipal.

El aniversario del nacimiento de los Reyes

Hoy se cumple el aniversario de la boda de nuestros Soberanos.

Para conmemorar esta fecha, las Reinas doña Victoria y doña María Christina y el regimiento de Wad-Ras, han reunido coronas de flores al monumento levantado en la calle de Ferraz a la memoria de las víctimas del atentado.

Los Comités Paritarios

Hoy han sido firmados por el ministro de Trabajo señor Aunós los nombramientos de presidentes de los del Comercio y Banca de Valencia a favor de los señores Bernabé (don Juan) y Puigculler, respectivamente.

Viene a Madrid

El general Sanjurjo llegará mañana a Madrid en avión.

El día en los ministerios

En la Presidencia

El marqués de Estella ha recibido esta mañana en su despacho oficial a una comisión de los elementos interesados en la construcción del ferrocarril de Cuenca a Utiel.

Le han hecho entrega de una placa de plata expresando su gratitud por la obra que va a llevarse a cabo, camuflándose con este motivo frases de afecto entre el Presidente y los comisionados.

También estuvo en la Presidencia, entrevistándose con el marqués de Estella el ex ministro señor Goicoechea.

En Estado

El Presidente del Consejo, como ministro de Estado, ha firmado esta mañana el tratado comercial entre España y Alemania.

Por esta última nación ha asistido y firmado asimismo el ministro plenipotenciario de la misma, observándose las formalidades protocolarias.

El vuelo a Jerusalén

Despachos de Tierra Santa comunican que el Obispo de Madrid inició la marcha de los peregrinos españoles a Egipto.

Antes recibió la visita del aviador del raid Jerusalén, bendiciéndole y obsequiándole con un champagne de honor.

Cómo pasa la vida...

UN TELEGRAMA COMENTADO

Paris.—El ministerio de Trabajo ha hecho saber que durante el pasado año hubo 337.708 matrimonios y 118.487 divorcios.

Y lo primero que salta a la vista es la diferencia cada vez menor que hay en Francia entre el número de matrimonios y el número de divorcios.

De seguir las cosas así, cabe esperar que llegue un día en que la diferencia sea nula, en que no exista.

Y entonces se iniciará una ventaja en el número de divorcios sobre el número de matrimonios, hasta que ya no queden consorcios por desligar...

Resulta, pues, que el tema del divorcio, tan frecuentemente tocado por la literatura, especialmente por la dramática, no es tan inexistente como se decía.

Por eso hablábamos de acción y de reacción... Esperamos que los autores de dramas y otras cosas por el estilo, ahora que se ha demostrado que el divorcio es en Francia una realidad abrumadora, procurarán eliminarlo de sus creaciones.

Lo que ha sucedido

La vida en el extranjero

Por la despedida de un tejedor Van a la huelga 17.000

Londres. La huelga que se temía de los obreros tejedores de Nelson (Lancashire), no se ha podido evitar: hoy han dejado el trabajo 17.000 obreros, a causa de una disputa suscitada por la despedida de un compañero, por motivos de mal trabajo.

ANUNCIE USTED EN LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

¡Vaya brazo! Un jugador mata a otro de un pelotazo

Florenca. El conocido pelotari español, Taboada, mientras jugaba un partido con otro español, Barrenebea, resultó gravemente herido por un pelotazo lanzado por su adversario. Trasladado inmediatamente al hospital, murió poco después.

Estudiaba canto en el Vaticano Y se convierte al catolicismo

Roma. El tenor japonés Okuda, que está realizando estudios de música en la Academia del Vaticano, se ha convertido al catolicismo, habiendo sido bautizado por el Cardenal Rossum.

Las vidriosas relaciones italo-yugoeslavas Manifestaciones y cargas

El Gobierno de Belgrado adopta medidas severas

Milán. Unos veinte estudiantes intentaron repetir ayer noche las manifestaciones de protesta ante el consulado de Yugoslavia, pero la Policía que prestaba servicio en las cercanías, consiguió dispersarles después de una ligera colisión en la cual dos agentes resultaron heridos.

Belgrado. La prensa yugoeslava publicó una noticia según la cual el Gobierno de Roma había pedido al de Belgrado que presentase en el más breve plazo posible la convención Nettuno al Parlamento para su ratificación.

Después de haber sido dispersados por la Policía las manifestaciones estudiantiles, los manifestantes se reunieron en su casa social. Se produjeron entonces nuevas colisiones con la Policía, que, como medida de precaución, rodeaba el edificio, durante la que resultaron tres gendarmes heridos y 24 estudiantes, cuatro de ellos gravemente.

En vista de las continuas manifestaciones antitalianas que tienen lugar en todo el país, principalmente en Zagreb, Spalato y Belgrado, donde la bandera italiana y la estirpe de Mussolini han sido quemadas públicamente, el ministro del Interior ha dado órdenes a la gendarmería y a la Policía, para que se esfuerzen por apaciguar el movimiento.

Mientras se discute la licitud de la guerra Londres inventa un «aeroplano ligero de combate»

Londres. El ministerio de Aviación ha efectuado experimentos de un nuevo aparato, conocido como "Aeroplano ligero de combate".

Hasta ahora todos los aeroplanos de combate de un solo asiento tenían motores de mucha fuerza, de 400 caballos y más, pero que se van a construir aeroplanos de 200 caballos de fuerza, los cuales desarrollarán la misma velocidad que los de 400.

El primero ha quedado ya terminado y las pruebas han dado buen resultado. El nuevo tipo representará una economía notable en el coste del aparato y en su mantenimiento.

La acción social

Esta mañana se ha firmado en el ministerio de Trabajo la escritura de adquisición de una finca de regadío denominada "La Dehesa", sita en el término municipal de Jadraque (Guadalajara).

La mencionada finca se adquiere para ser distribuida en parcelas entre los cincuenta y siete arrendatarios que las cultivaban.

El precio de adquisición ha sido el de 190.000 pesetas.

Con ello se da principio a los proyectos de la Junta de Acción Social Agraria.

ALCANCE LOCAL

Información de Palacio Arzobispal

Colación

El reverendísimo Prelado ha conferido hoy la colación de su cargo al nuevo párroco, Abad de la Colegiata de Gandía, licenciado don José Sola López.

La ceremonia se ha celebrado solemnemente en la capilla de Palacio, apadrinando al nuevo Abad dos señores canónigos de dicha Colegiata.

El señor Sola tomará posesión de la Abadía el domingo próximo.

Reserva

Mañana, como primer viernes de mes, el señor Arzobispo oficiará en la reserva con que terminarán los cultos en las Reparadoras y dará la bendición a los feles.

Vigilia de las Espigas

En la noche del 2 al 3 de junio (sábado y domingo próximos) se celebrará en la hermosa iglesia de las Avemarianas, de Benimámet, la tradicional vigilia general de las Espigas, en la que por indicación de nuestro reverendísimo Prelado se aplicará una intención especial para pedir a Jesús Sacramentado que termine la persecución que sufren los católicos nuestros hermanos en Méjico.

Dirigirá la vigilia el señor Arzobispo, y a ella asistirán todas las secciones adoradoras de Valencia y su diócesis.

Exámenes de Procuradores

Ayer tarde, como anunciamos, se celebraron en esta Audiencia los exámenes de aspirantes a Procuradores de los Tribunales, formando el tribunal: como presidente, el magistrado don Isidro Castejón, y como vocales, don Salvador Salom, catedrático de esta Universidad; don Pablo Meléndez, diputado del Colegio de Abogados, y don Enrique Mateu y don Julio Rodríguez, decano y secretario, respectivamente, del Colegio de Procuradores.

Actuó de secretario del Tribunal, el de gobierno de la Audiencia, don Joaquín Salcedo, y de los tres solicitantes solo se presentó don Luis Calatayud del Castillo, que obtuvo la calificación de aprobado.

NOTICIAS

Ha terminado los estudios de Perito mecánico, electricista y aparejador, después de brillantes ejercicios, don José Tomás y Torres, hijo del eminente cirujano, jefe de la sala de Traumatología de este Hospital provincial, don José Tomás López Trigo.

MAGO-ESTOEL CURA EL ESTOMAGO

Aunque en las primeras horas de la mañana han cruzado el espacio algunas neblinas, el día ha sido hermoso en general.

El barómetro ha bajado algunos milímetros, quedando la presión a 759, y la brisa que comenzó soplando del Oeste, saltó después al Nordeste, aumentando su fuerza.

La temperatura fué de 22° a las ocho de la mañana, y de 24 a la sombra y 27 al sol, a la una de la tarde.

Guantes, fricciones, masaje Punkt Roller. CLAUSOLLES, San Vicente, 6.

El tercer ejercicio escolar del presente curso en el Conservatorio, resultó una hermosa demostración del

resultado de las enseñanzas que en este centro se dan.

Tomaron parte en la audición las alumnas de la clase de Canto señoritas Dolores Gallent, Josefina Martínez y Carmen Alonso, interpretando con gran acierto obras clásicas, dando a continuación una buena versión de varias obras los alumnos de la clase de Violín José Estelós y Ernesto Francés, siendo aplaudidos juntamente con las señoritas Serafina Valdés, Isabel Ballester y Ofelia Raga, terminando el acto interpretando los alumnos de la clase de Declamación señoritas Ruiz, Cayuela, Rivas y Fabra, con los señores Gimeno y Montaner, "El pobre porfiado", de E. Basco, y las obras de los Quintero "Morritos" y "El cuartito de hora".

El público que llenaba el salón salió complacido de la sesión.

Información Municipal

Visita

Esta mañana ha visitado al Alcalde una comisión de la Unión Ibero Americana, formada por los señores Salinas, Cabrelles y Camps, que le han felicitado por la brillantez de la Fiesta de la Bandera y le han rogado que el Ayuntamiento apoye la idea de la Unión de que se erija un monumento al ilustre valenciano don Luis Santangel, en la Exposición de Sevilla.

Por último le ha reiterado la súplica de que se dé el nombre de Repúblicas Americanas a los nuevos grupos escolares que han de crearse.

La Fiesta de la Bandera

El marqués de Sotelo, cumplimentando el acuerdo adoptado ayer por la comisión Permanente, ha dirigido una instancia al presidente del Consejo en los siguientes términos:

"Valencia ha rendido recientemente su homenaje a la bandera española, celebrando la emocionante fiesta, que perdurará en el recuerdo de este pueblo que siente orgullo de su amor a España.

El Ayuntamiento que me honro en presidir acordó, en sesión celebrada por su comisión Permanente en el día de ayer, elevar a vuestreca el ruego de que anualmente se celebre este acto de exaltación patriótica y se declare fiesta nacional el 20 de mayo, cuando el amarillo vibrante y el encendido rojo de sus clavetes extiendan sobre los jardines de España los amados colores de la santa enseña de la Patria."

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para mañana

A las once, por accidente del trabajo del obrero Antonio Sánchez Hernández, contra la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, defendido el primero por don Ernesto Ibáñez Rizo, y la otra por don Ricardo Samper.

Señores jurados.—Patronos: don Ramón Judicé Martínez y don José Alabau Martí.

Obreros: José Almazán Valero, José Fábregas Fábregas y Juan Bautista Artero Manrique.

SUCESOS

Niña ahogada

A última hora de la tarde ayer, la niña de dos años Francisca Gómez Jiménez tuvo la desgracia de resbalarse, cayendo en un brazal de la acera conocida de "Gabia", pereciendo ahogada.

Información palatina

La Infantita Beatriz

Esta mañana la Infantita doña Beatriz ha estado en el Hospital de San José y Santa Adá visitando a los heridos que se hallan sometidos a curación en el mencionado centro benéfico.

Barcelona al día

La escuadrilla italiana de hidros a Barcelona

Esta mañana llegaron el general Balbo, el coronel Armani y el comandante Peregrí, siendo recibidos por las autoridades, el cónsul de Italia y las personas caracterizadas de la colonia de aquel país.

Un grupo de fascistas dió la bienvenida a los viajeros, los cuales marcharon directamente a la Casa de Italia.

Poco después se trasladaron al aeródromo de los Alfaques.

A las 10'10' llegaron, sin ningún incidente, 58 hidroaviones al aeródromo de los Alfaques, mandados por el general De Pinedo.

Esperaban allí el Capitán general, el comandante general de Artillería, el cónsul y los generales y jefes antes mencionados.

El aterrizaje se verificó sin ningún incidente.

Accidente desgraciado

Trabajando esta mañana en las obras de construcción de la carretera de Angeles a Vich, el obrero Angel Favieres, ha tenido la desgracia de que le explotase una bomba, quedando muerto en el acto.

Inauguración de una lápida

Esta mañana se ha celebrado en las inmediaciones del Palacio de Pedralves la inauguración de la lápida que la guarnición de esta capital dedica al heroico capitán de Ingenieros don Félix Arenas.

Han asistido los jefes con mando de esta plaza, oficiales, comisiones de los cuerpos y personalidades civiles.

Se ha celebrado una misa de campaña y se han pronunciado discursos alusivos al acto.—Ruiz.

El dirigible "Italia,"

Roma.—Aumentan los pesimismo acerca de la suerte que hayan corrido el general Nobile y sus compañeros de expedición.

Se desmiente la noticia de que el "Italia" haya aterrizado en una isla al Norte de Spitzberg.

Carreras de bicicletas

A don Alfredo Cortés Botella, empleado de una casa de óptica de la calle de Juan Bort, le han birlado esta tarde la bicicleta que había dejado en el portal de la casa donde tiene su despacho.

También en la plaza de San Agustín se le han llevado otra bicicleta a Bernardo March Roca, que había dejado la máquina a la puerta de un comercio.

Hurtos

La vecina de Nazaret, Amparo Izquierdo Andrés, ha denunciado al juzgado de que unos individuos habían asaltado el corral de su casa, sus trayéndole varios materiales de construcción y cuatro gallinas.

El soldado del regimiento de Mallorca, Enrique Marea Molina ha detenido en la calle de San Vicente a Antonio Blancos Roma, que le había sustraído dos paquetes de ropa al ordinario de Burriana.

El detenido ha ingresado en la cárcel.

Los vuelos de actualidad ¿El "Jesús del Gran Poder" a la Habana?

La situación de la expedición Nobile, y la visita de los hidros italianos

El "Jesús del Gran Poder" Noticias confusas e inquietantes

Hasta las tres de la madrugada se carecía de noticias.-En la Habana se han hecho preparativos para recibir a los aviadores

Las Agencias informativas continuaron durante la pasada noche sin tener noticias de la ruta que tomó el "Jesús del Gran Poder", y esto, como es natural, aumentó la expectación en el público.

En los círculos no oficiales se comentaba el vuelo, admitiéndose la posibilidad de que los aviadores, una vez en el aire, cambiaran el rumbo por causas fortuitas.

De todos modos causa extrañeza que no se le haya visto por ningún punto de las costas del Mediterráneo, que forzosamente tenían que atravesar para marchar a Karachi, y esto ha originado la sospecha de que el punto de parada de los aviadores lo hayan fijado en el Centro de América.

En las primeras horas de la noche circuló un rumor, marcando la situación del "Jesús del Gran Poder" en el Océano, pero nadie pudo comprobar la certeza del mismo.

En el Aéreo Club tampoco pudieron confirmarnos la noticia, y al interrogarle acerca de la posibilidad de haber adoptado la ruta oceánica, solo se dijo que en este caso el vuelo tendría mayor importancia que si hubiera salido para Karachi.

Este vuelo solo tiene el record de distancia en línea recta, pero de escaso interés comparado con la hazaña de llegar a la Habana cubriendo sobre el mar doble recorrido que el realizado por el que más lo consiguiera.

Por lo demás, solo puede afirmarse que actualmente Jiménez e Iglesias no han ido a Karachi, pues en este caso los aerodromos de las Indias inglesas, donde estaban avisados, hubiesen comunicado alguna noticia.

Todo parece confirmar que el aparato ha tomado la ruta trasatlántica.

Unos cables recibidos de la Habana dicen que allí está todo preparado para recibirlos. El Observatorio de la Habana, regido por Padres Jesuitas, comunica también que aguardan al "Jesús del Gran Poder".

A las dos de la madrugada llevan 39 horas volando.

Impresiones de hoy

Esta mañana, a las once, continuaba ignorándose el paradero del "Jesús del Gran Poder".

La carencia de noticias acentuaba la creencia de que los aviadores Jiménez e Iglesias suspendieron el vuelo hacia la Habana.

Los datos que a dicha hora se recibieron de los Observatorios meteorológicos acusaban que había mejorado considerablemente el tiempo.

En el Aéreo Club hubo durante toda la mañana gran animación.

De la Habana comunicaron esta mañana noticias del viaje del "Jesús del Gran Poder" a Karachi, siendo negativas todas las contestaciones recibidas.

Un despacho de Sevilla comunica que en aquella capital reina también gran ansiedad por conocer el paradero del "Jesús del Gran Poder".

Ayuntamiento de Valencia

Sesión de la Permanente

Estuvo presidida, la celebrada ayer tarde, por el marqués de Sotelo, y sin discusión se acordó, entre otros asuntos: Conceder la separación del cargo al guardia municipal Manuel Lavarias Safont, concediéndole la bonificación, por una sola vez, de 1.171'03 pesetas, equivalente a siete mensualidades del haber que disfruta; iniciar el expediente para la expropiación de las casas números 21, 27, 41 y 45

de la calle de Alboraya; abonar a la Federación de Atletismo 2.250 pesetas, en que se calculan los gastos de preparación y presentación del atleta valenciano José Hernández en la Olimpiada de Amsterdam; adjudicar la subasta para el arriendo del arbitrio sobre peso público en el poblado de Ruzaña a don Eusebio Giner Castellar, por la cantidad anual de 23.501 pesetas; crear una escuela de niños y otra de niñas en el camino Viejo del Grao, y que se establezcan en el local de doña Eugenia Genevois, sito en el número 10 de dicho camino, y adquirir dos básculas y dos camionetas automóvil, por conducto de la comisión O. del Motor, según previene el decreto-ley de 31 de marzo último.

Despacho extraordinario

Se acordó, a propuesta de la Alcaldía, interesar se dé a la Fiesta de la Bandera carácter de nacional, fijándose para su celebración el 20 de mayo. También se acordó concurrir al Congreso Internacional de Asistencia Social, próximo a celebrarse en París, firmando y enviando películas que afecten a Valencia y que puedan acrecentar sus prestigios, satisfaciéndose con cargo a Imprevistos la cantidad necesaria a título de reintegración, y con el producto que se obtenga de la proyección, facultándose a la Alcaldía para designar un concejal que, en unión del representante de la Diputación y del Gobernador civil, co-

mo presidente de la Junta de Protección a la Infancia, integre el Comité Ejecutivo de este proyecto. RELIGIOSAS SANTOS PARA MAÑANA.— Nuestra Señora de la Luz, San Pánfilo, presbítero, y San Gratiano. Misa y oficio de la Feria VI, infraoctava de Pentecostés con rito semidoble y color encarnado. CUARENTA HORAS.— Principian en el monasterio de la Santísima Trinidad. Se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde. ADORACION NOCTURNA.— Turno de la Purísima Concepción. CORTE DE MARIA.— Nuestra

Señora de Porta-Caeli, en la Catedral. Cultos para mañana: La consagración de los viernes al Sagrado Corazón tendrá sus cultos en todas las iglesias por ser primer viernes de mes. En San Bartolomé, a las seis y media de la tarde exposición de Su Divina Majestad y sermón. En la Compañía, ejercicio del mes, exposición, turnos de vela hasta las doce, y por la tarde a las seis Hora Santa con sermón por el padre Antonio Giner, S. J. —Mes del Sagrado Corazón de Jesús: En San Bartolomé, a las ocho con misa; en San Esteban, a las ocho y media con misa y Comunión; en San

Miguel y San Sebastián, a las siete y media; en San Andrés, a las ocho y a las once; en San Nicolás, a las seis y a las ocho; en el Pilar y San Lorenzo, a las siete y media; en la iglesia del Salvador, a las ocho; en Santo Domingo, a las ocho; en San Lorenzo (Franciscanos), a las seis y media y a las ocho; en la Compañía, a las seis y a las siete y media; en la Preciosa Sangre, a las siete y media. —En el Patriarca, a las nueve misa conventual; después será descubierta el Santísimo Cristo, "Misericordia" y visita a las santas reliquias. —En el Santísimo Cristo del Salvador, a las diez misa con exposición, y a las cuatro y media de la tarde ejercicio de Pasión.

—En San Juan del Hospital, a las siete y media de la tarde Vía Crucis. —En Santo Tomás, a las siete de la tarde rosario y Vía Crucis. —En Santa Rosa de Lima, a las siete y tres cuartos misa, y a las cinco de la tarde ejercicio de viernes. —La novena de la Santísima Trinidad, a las siete de la tarde en el Calvario. —La del Santísimo Cristo de la Fe, a las siete y media de la mañana y siete de la tarde. —La de la B. M. Sacramento, a las seis y media de la tarde en las Adoraciones. —Triduo a Santa Filomena, a las ocho y media de la mañana y seis y media de la tarde, en San Nicolás.

Pectoral Dr. Moliner

Y PASTILLAS PECTORALES Doctor MOLINER, CALMAN LA TOS Resultados probados en los RESFRIADOS, GRIPE, CATARROS, RONQUEO Y BRONQUITIS Venta en todas las farmacias, y A. GAMIR, San Fernando, 34

CAMAS DARAS - Niqueladas, doradas y de hierro Despacho: Arzobispo Mayoral, 13. Fábrica: Almas, 10. - Tel. 606

Sin rival en el mundo contra el reuma, artritis y obesidad. Millares de curas. Exquisito trato. Posición única. Expléndida situación. Parques, jardines, lago y casino. Habitaciones para todas las fortunas

TERMAS PALLARES (Alhama de Aragón) A 400 KILOMETROS DE BARCELONA Y 200 DE MADRID

Informes directos al arrendatario en el establecimiento balneario que dispone de todos los modernos elementos balnearios. Cascada única para inhalaciones. Los más excelentes artistas han establecido aquí sus facultades vocales

Compañía Trasatlántica Servicios directos

Línea Cantábrico, Cuba y Nueva York El vapor Alfonso XIII saldrá de Bilbao el 26 de mayo, de Santander el 29, el 29 de Gijón y el 30 de Coruña, para Habana, Veracruz y Nueva York. Próxima salida: 19 junio.

Línea Venezuela-Colombia-Pacífico El vapor Buenos Aires saldrá de Barcelona el 7 del próximo junio, de Valencia el 8, y de Cádiz el 12, para Las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia, Colón, Balboa, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Admite carga y pasaje.

Línea directa a Nueva York El vapor de lujo Manuel Arnús saldrá de Barcelona el día 5 de julio e irá directamente a Nueva York. Admite carga.

Línea de Filipinas El vapor O. López y López saldrá el día 12 de junio de Valencia y el 15 de Barcelona, para Por-Said, Colombo, Singapur y Manila. Conocimiento directo para los puertos de China, Japón, Australia, India y Asia, etc. Admite pasaje.

Línea al Brasil Plata El vapor EBINA VICTORIA EUGENIA saldrá de Barcelona el 5 del próximo mes de junio, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida: 5 de julio.

Los buques de esta línea cuentan con camarotes y amplio comedor para pasajeros de tercera clase y con buen servicio de fonda y restaurant.

Línea a Cuba y Nueva York El vapor Manuel Calvo saldrá de Barcelona el 5 de junio, de Valencia el 6 y de Cádiz el 11, para Las Palmas, Tenerife, La Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York. Admite carga y pasaje. Próxima salida: Mes de julio.

Línea a Fernando Poo El vapor San Carlos que saldrá de Barcelona el 15 de junio, de Valencia el 16 y de Cádiz el 20, para Las Palmas, Tenerife, La Palma, Arrecife, Río de Oro, Sierra Leona, Monrovia, Santa Isabel y San Carlos (Fernando Poo). Admite carga y pasaje. Próxima salida: El 16 de cada mes.

Avlso importantes

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. Precios convencionales por camarotes especiales. Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. Todos los vapores tienen médico y capellán. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mencionan a la altura tradicional de la Compañía. Rebajas en los fletes de exportación. La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y del Norte. Zanzibar, Mozambique y Capetown. Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cinghina. Australia y Nueva Zelandia. Ilo-Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok. New Orleans, Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los mercancías que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores. Para informes dirigirse al agente consignatario en Valencia: M. MANGLANO, barón de Vallvert, calle del Mar, núm. 55. - Teléfono 339. En el Grao, calle Chapa, núm. 8, bajo. - Teléfono núm. 3.048.

Balneario Vichy Catalán

CALDAS DE MALAVELLA (contiguo estación ferrocarril) TEMPORADA DE 15 DE MAYO A 31 DE OCTUBRE Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, sódicas. Enfermedades del aparato digestivo - Hígado - Artritis en sus múltiples manifestaciones - Diabetes - Glucosuria - Consolidación de fracturas Establecimiento rodeado de frondosos parques: Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas; Comedores y salas espaciosas, salones para fiestas; Capilla Alumbrado eléctrico; Campos para tenis y otros deportes; Garage; Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny; Autos de alquiler - Teléfono ADMINISTRACION: Rambla de las Flores, 18 - BARCELONA

Ford NUEVO MODELO

El coche soñado, rápido, elegante, sólido y de poco consumo. Fuerza sorprendente en las subidas y seguridad absoluta en el descenso y las curvas. La excelente presentación de este coche y su perfecto acabado, son un nuevo triunfo de la casa FORD. Es un verdadero placer el conducir el último modelo FORD. Lo han simplificado de tal forma, que puede usted aprender a conducir en pocas horas.

¡Es el coche de moda!

Pida hoy mismo una demostración a la AGENCIA OFICIAL FORD.

Don Juan de Austria, 32

Se admiten encargos para servirlos rápidamente. Hay equipo completo de repuestos para el nuevo coche. Grandes existencias de piezas de recambio del modelo anterior.

Balneario de Liérganes (SANTANDER)

No hay aguas como éstas, ni medicamentos para prevenir y curar los CATARROS de la NARIZ, LABINGE, BRONQUIOS Y PULMON.

Bordadoras

en oro se necesitan, para trabajo todo el año, en la fábrica de ornamentos de iglesia de Justo Burrell. - Calle de La Paz, 10, y Luis Vives, 7, entresuelo (encima del comercio El Águila).

MAQUINAS PARA ESCRIBIR

UNDERWOOD, ROYAL REMINGTON PORTABLE (Nueva) VENTA Y ALQUILER Precios y condiciones ventajosos FRANCISCO CATALÁ Calle Exarchis, 6 - VALENCIA TELÉFONO 19-16



a PESETAS 175 VENTAS a PLAZOS Las de más resistencia H. ESTREMS Casa Gritzner PI Y MARGALL, 14

Neveras Uralita (PATENTADAS)



Modelos variados, desde 80 PESETAS Gran surtido en HELADORAS ERNESTO FERRER, S. R.

Motores

DIESEL G. M. A. Único motor sin compresor Arranque en frío instantáneamente SANGIS, S. A. PI y Margall, 65 - VALENCIA

Ricardo Garriga

Fábrica de artículos para viaje. Plaza de Cajeros, 8. Especialidad en maletas para autos, de todas clases y modelos. Maletas para muestrarios en maderas cruzadas, mundos armarios y vieneses, maletas y cubetas fibra. Estuches propios para regalos. Últimas novedades en bolsos para señora.

EL TURIA Almacenes Calle de San Vicente, 78 y 80 ROPA BLANCA Grandes colecciones JUEGOS DE CAMA para matrimonio desde 15 pesetas MANTELERIAS refresco y comida Extenso surtido SABANAS La casa que más vende por el surtido, precios económicos y tamaños cumplidos

GRUPO ELECTRO-BOMBA PRAT, para elevar a 40 metros 8.000 litros por hora, en perfecto estado, se vende en buena pro. V. XERRI, Isabel I, Católica, 4. VALENCIA Fumad Mi Papel ESTUCHE 100 hojas 10 céntimos Anuncien en este periódico y aumentarán sus ventas

VÍAS URINARIAS Para la curación en pocos días de la hienorragia (purgación), así como toda clase de infecciones del aparato genito-urinario como cistitis, triquitosis, gonorrea, etc. del hombre; hijos, meritis, uretritis, etc., de a mujer, se obtiene con el uso de los SELLOS OSSAM, ya que sus efectos benéficos grandemente a las primeras horas por crónicas y rebeldes que sean, por que sus propiedades antipépticas rompen a la orina, destruyen los gonorreos, la infección resulta menos fuerte, hasta que con su uso se obtiene la radical y pronta curación. De venta: Centro Farmacéutico, Gamir, San Fernando, 34. Gorostegui, Mercado, 72. En Barcelona, doctor Andreu, Sagalá. Pedidos, en el Laboratorio Bailester, Salmorón, 167.

Elixir de Guayacol del doctor Torrens Primer preparado de Guayacol en forma de elixir Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR De resultados seguros para combatir las Tosas pertinaces. - Enfermedades del pecho. - Catarros de los bronquios Resfriados antiguos, etc. Muy útil en la CONVALESCENCIA de la PULMONIA. - En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO o DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION. - Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO O CATARRO NOTA. - Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DOCTOR TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias. Para la venta: Farmacia del doctor Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto a la Droguería de la Luna Teléfono 573